

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KIRASZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELMŰVÉSI SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A láthatatlan palota

(In.) A szürke és rideg alapkövé dermedt Déri-muzeum sivar otthonában, néhai tudós professzor, Diószeghy Sámuel elárvult fűvészkertjében két esztendő óta a reménytelenség lakik. Köröskörül nagy, elrohadt kerítések, szemétdombok és disznólak határolják a basahalmi kulturimpotencia szomorú birodalmát. Az elpusztított diákromantika helyébe beköltözött az ijesztő nembánomság és az öreg Diószeghy köbevésett emléke úgy busul lehorgasztott fejével, mint egy titokzatos és homokba süppedt sphinx az egyhangú végtelenség borszalmas sivatagában.

A romantikus szépségű fűvészkertet már lerombolták... Hiszen itt Debreczenben kitűnően tudnak rombolni, csak az építéskor nem értenek. Ami az építést jelentené, mindössze egynéhány tégladarab, egy félbemaradt lendület: a *Déri-muzeum alapköve*. És még azt sem mondhatjuk, hogy ez az egyetlen lendület, ez az ötlet — Debreczené volna. A gondolat Déri Frigyesé, az abbanhagyás: a mienk. S az alapköv fölé áll a magyar jövőnek debreceni székháza, az eljövendő bizonytalanság és bizonytalan jövő láthatatlan palotája, — a muzeum. Két éve várja a felépítést és ki tudja meddig várja?

A miskolci magyarok maeonás nélkül háromemeletes palotát építettek a Magyar Jövőnek. Tegláit kisemberek hordták össze tervrajzát a magyar hazaszeretet alkotó ereje rajzolta meg, vas- és famunkáit miskolci iparosok ingyen vállalták és készítették, — és amikor a semmiből emelt, hatalmas palota készen állott, a csonka-felvidék minden epkés lab magyarja: polgármester, főispán, püspökök, városi tanácsnokok, tisztviselők és munkások ünnepleni mentek a magyar jövőnek új templomába... Ez Miskolcon történt,...

És ugyanakkor, vasárnap délután sétálni mentünk a fűvészkertbe. Eldugva mélyen, Debreczen városnak legelzárta és legszerencsétlenebb helyén, a letarolt fűvészkert kellős közepén megállottunk a láthatatlan palota előtt, ahol — Isten tudja, mikor? — állani fog a mi jövőnek kulturpalotája, amelyhez Debreczennek semmi köze nincsen, hiszen az ötleten kívül, — tudnillik, hogy a fűvészkertbe építsék, — még csak egy gondolatot, egy örömmujongást, vagy egy kis megértő szeretetet sem adott. S a láthatatlan palota bejárata előtt piszok és szeméthulladék, lélektelen közöny és az éjsztét értetlenség terjeszkednek halotti csendben: ez hát a maradandóság városa, amint már megírta Ady: „Vajjon igaz, hogy Debreczenben A Maradandóság lakik?”

Igen, itt lakik a láthatatlan pa-

lota ködbevont ablakai mögött és nézt a hajdani fűvészkert meghagyott romjait, a borostyánnal benőtt fákat, melyek úgy merednek a szürke és lapos debreceni ég felé, mint furcsa, nagy kérdőjelek. A láthatatlan palota levegő-falai ettől a nézéstől és a miskolci palotaavatás elható zengésétől megremegtek ezen a szomorú délutánon. S amikor

távozni készültünk, tiz lépésről felhallatszott a fűvészkert egyik nagyon is látható disznóóljából a röfögés: két kövér sertésnek mélabus röfögése. Az egyik lomhán támasztotta a kerítés falát, a másik a sárban nyujtózkodott...

És úgy éreztük, hogy a debreceni közöny és kulturimpotencia szimbólumai előtt állunk.

A fajvédők részvesznek a költségvetés vitájában

Követelik a titkos választójogot

Budapestről jelentik: A fajvédők Magyar Nemzeti Függetlenségi Pártja értekezletet tartott, amelyről a következő kommuniké adták ki:

A párt részvesz a költségvetés vitájában. A szónokok főleg a kormány gazdasági politikáját teszik kritika tárgyává. A párt a választójogi vitában a következő álláspontra helyezkedik:

Követeli a választójognak a nemzeti állam érdekei szerinti való szabályozását a titkosság alapján. Követeli a lajsziromos szavazást, az ajánló ívekkel való visszaélések teljes kiküszöbölését.

Megkezdődött az aranyköltségvetés nemzetgyűlési tárgyalása

A Ház hatálytalanította a kizárásokat

A nemzetgyűlés mai ülését fél-tizenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után javaslatot terjeszt elő, hogy ama képviselők kizárását, akiknek kizárási határideje még nem járt le, hatálytalanítsák.

A Ház a javaslatot egyhangulag elfogadja.

Áttérnek az 1924—25. évi aranyköltségvetés tárgyalására.

Temesváry Imre előadó részletesen ismerteti a költségvetést.

Reischl Richárd felszólalásában sürgeti a hadikölcsönkötvények valorizációját. Kormányintézkedést kíván, amely lehetővé tenné, hogy mielőbb megszerezhesse magának a szükséges hitelt. A forgalmi adónál a jutalékrendszer megszüntetését kívánja.

A rokkantkérdést a most elkövetett Károlyi vagyonnal óhajtaná megoldani. A költségvetést elfogadja.

Erdődi Harrach Tihamér a költségvetés fontosságát hangosztatja. Az ellenzék nagyon rosszul teszi, hogy nem vett részt a költségvetés vitájában. Ez kötelessége volna. Majd a szocializmus kérdésével foglalkozik. A nemzeti ujjaéledés csak az egész magyarság közös munkájával lehetséges.

Ebből a munkából semmiféle osztályt nem szabad kizárni.

Kifejti, hogy valorizációról a mai gazdasági helyzetnél szó sem lehet, de kívánni kell az aranymérleg bevezetését. Igen fontos hitelviszonyaink rendezése, elsősorban a hitelintézetek szanalása.

Ivódy Béla: a költségvetés bírálatánál kiakarja emelni azokat a pontokat, amelyek valóban kritikára szorulnak. Az ellenzék távol tartja magát az ülésektől és ezzel megtagadja választóival szemben való kötelezettségét,

de az országgal szemben vállalt ellenőrző kötelezettségét is.

A költségvetéssel kapcsolatban jobb adórendszeri sürget.

Foglalkozik ezután a takarékoság és ezzel kapcsolatban a tisztviselő kérdéssel.

A tisztviselői fizetése nagyon kevés és a legelmebb szükségletre sem elegendő.

Jó tisztviselői kar pedig csak úgy képzhető el, ha annak anyagi helyzete biztosítva van. Attól fél azonban, hogy a mostani bizottság nem fog tudni teljesen megfelelni hivatásának, mert túlságosan sok tisztviselő tárgya van, akik alig tudnak reszortjuknál fogva elfogulatlanul bíráskodni.

Ezután áttér az egyes tárcák költségvetésének bírálatára.

Ismerteti a magyar kivándorlók siralmas helyzetét, különösen az olah állampolgárokat, akik nyomorult sorukban semmiféle támogatásra nem számíthatnak. Felhívja a kormány figyelmét támogatásukra.

Végül kijelenti, hogy nemzeti, keresztény és agrár programmal lépett választói elé, ma is az a meggyőződése, hogy

az ország rekonstrukciója csak ezen az alapon lehetséges.

Abban a reményben, hogy a kormány kitart ezek mellett az elvek mellett, a költségvetést elfogadja.

Szilgy Tamás a választójogi kérdésével foglalkozik. Olyan választójogra van szükség, amelynek alapján tisztán nemzeti alapon álló törvényhozás jön össze. A titkosság a magyar jellemnek nem felel meg. A költségvetésre nézve rámutat arra, hogy a többtermeléssel a deficitet el lehet kerülni.

Valorizációt követel s a költségvetést elfogadja.

Lovász János megállapítja, hogy ma a szociáldemokraták nem a mun-

kások jólétéért küzdenek, a szociáldemokraták nem ebből a célból mentek passzivitásba. Sürgeti azoknak az árvaknak a kárpótlását, akiknek vagyonát az árvassékek hadikölcsönbe fektették. Ezután az adósérelmekkel foglalkozik. A költségvetést elfogadja.

Herczegh Béla: Visszapillantást vet a két költségvetés között elmúlt 10 esztendő eseményeire. Nem szabad politikai illúzió után futni. Rámutat a gazdasági hitelkérés súlyos válságára. Szükségesnek tartja, hogy a kormány minden lehető módot megragadjon az elszakított területek magyarsága kulturális életének fennmaradására. Járja végig a magyar kormány mind a külföldi nemzetközi fórumokat és

ne nyugodjon addig, amíg elszakított területek kulturális boldogulását nem biztosították.

Ezután rámutat arra az évtizedes izgatásra, amit a radikális elemek és a szociáldemokraták kifejtettek és amelyeknek

eredménye a kommunizmus volt.

Véleménye szerint a polgárságnak szervezkedni kell a radikális baloldali mozgalmakkal szemben. A költségvetést elfogadja.

A következő felszólaló Drehr Imre.

A költségvetés — szerinte — igazolja a szanalási program realitását és egy olyan korszak lezárását jelenti, amely gyászos emlékekkel fog elni az ország történetében. Ami magát a költségvetést illeti, ebben a legfontosabb az, hogy

a költségvetésünk reális.

Fájdalommal tölti el, hogy a költségvetés mindössze 600 millióval dolgozik. Ha a békebeli költségvetést vesszük figyelembe, egy milliárdos költségvetés-el kellene dolgozunk. A dologi kiadásoknak csak egy része az azt mutatja, hogy bár a költségvetés megfelel a szanalási programnak, de

a szanalási program revizióra szorul.

Azonfelül újabb beruházási költségre is szükségünk van. Feltétlenül szükségünk van hosszú lejáratú külföldi magánkölcsönökre, hogy gazdasági életünket tovább fejleszthessük.

Ezután felolvastak a kereskedelemügyi miniszter írásbeli választát Szabó József egyik december havában elhangzott interpellációjára, amelyben

az államvasuti munkások segélyének elmaradását

tette szóvá.

Valaszában rámutatott a miniszter arra, hogy az államvasuti munkások segélye nem lehetett olyan méretű, mint a rendszeresített alkalmazottaké volt, mert azok díjazása egészen más alapon nyugszik, mint a kinevezett alkalmazottaké.

A Ház tudomásul veszi választát. Az elnök az ülést délután 6 óra után zárta be.

Keresztyén politikát követel a német nemzeti párt

Izgalmas vita a birodalmi gyűlésen az új kormány programjáról

Berlin, január 20. A birodalmi gyűlés ma délelőtt kezdte meg a tegnapi kormánynyilatkozat megvitatását. Az első szóhoz Breitschein szociáldemokrata képviselő beszélt, aki kijelentette, hogy a tegnapi beszéd a középút politikájának a programbeszédje volt.

Est a nyilatkozatot a Marx kabiné is epagy meglehetne volna. Ha ezt a programot vallják, akkor nem érti, miért buktatták meg Marxt.

Attól tartok — mondotta — hogy Stresemannnak a német nemzetiek megtérítésére irányuló manővere az ő saját megtérítésével végződik. A birodalmi véderő miniszterének nem volna szabad megtérni bizonyos önkéntes gyermekek veszélyes juttatását. (Zaj a jobb oldalon.)

Hennig nemzeti szocialista képviselő közbeszól: Franciaország fizet Önnek ezért a beszédért.

Breitschein: Ön semmirekellő. Az elnök Henniget és Breitscheint rendreutasítja.

Ezután Westarp német nemzeti képviselő szólalt fel.

Készek vagyunk arra, — mondotta — hogy a kormánynyilatkozat elfogadására vonatkozó javaslatot magunkévá tegyük és ilyenképpen lehetővé tegyük a kormánynak, hogy a birodalom ügyeit vezesse.

A mostani kormány egy lépésnek tekintendő a monarchia felé.

Felkiáltások jobbról: Hala Istennek!

Mozgás balról és felkiáltások: Most elárultak magukat.

Vestár követeli

a keresztyén ifjúság nevelését és a keresztyén kultúrát, mint az államélet alapját.

A kormánynyilatkozat feletti vitát holnap folytatják.

Óriási érdeklődés a hajduböszörményi művész-est iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség január 24-iki hajduböszörményi estélyére nagyban folynak az előkészületek. A jegyek egy jelentős része már elővételben elkel a hajduböszörményi Somossy-teremben, de még számos jó hely kapható. Tekintettel a felfokozott érdeklődésre, mindenki jól tessz, ha jegyét idejében megvásárolja, annál is inkább, mivel a helyek számozottak.

Az estély műsora minden tekintetben a legmagasabb művészi szintet képviseli. Őv Marschalkó Gusztávné zongorakísérete mellett K. Voith Ilonka operabéna *Tosca* imáját, Kacsóh Pongráctól Rákóczi megtérését és Tarnaynak egyik remek dalát a „Lillomszalat” énekli. Bárdonyi Ferenc a Csokonai színház tenoristája a *Bajazzók* című opera áriáját adja elő, valamint szebbnél-szebb magyar műdalokat énekel.

„Amit a debreceni föld takar...”

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Polgári és Gazda Kör vezetősége életrevaló eszmét valószínűsített meg, elhatározta, hogy sorozatos előadásokat rendez a gazdatársadalom számára és azokon ismerteti Debrecen múltját. Az első előadást vasárnap délután rendezték meg igen nagy érdeklődés mellett. A terem zsúfolásig megtelt hallgatósággal, sőt többen kiszorultak a teremből. Megjelent Hadházy Zsigmond főispán is. Az első előadás keretében dr. Ecsedi István, a képzett és sokoldalú tanár ismertette Debrecen múltját. „Amit a debreceni föld takar” volt előadásának a címe.

Élvezetes és magasszintű előadásban, ami mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét, először Debrecen történelmének korszakait, kezdve a csiszolt kőkorszakot ismerteti.

Debrecen területén már akkor fejlett műveltségű nép élt, ismerték a fűz, az istenek fogalmát. Mutatja ezt az is, hogy ebből a korszakból találtak több kőisten-

Kiemelkedő része lesz a műsornak K. Voith Ilonka és Bárdonyi Ferenc énekkvartettje a „Paraszt becsület” című operából. A megnyitó beszédet Kolosváry-Borcsa Mihály mondja, míg dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi tanár a sajtóról tart élvezetes előadást. Páricsy Pál művészi hegedűszáma szintén nagyban emelni fogja az est színvonalát. Hortobágyi Arthur, a Csokonai színház kitűnő komikus humoros verseket, valamint egy *Sanyara Vendel* című jelenetet fog előadni előreláthatólag óriási siker és viharos derűtlenség mellett. Sőt Balázs, a Csokonai színház szerelmes színésze szavalni fog, majd pedig káprázatos bűvész mutatványával ejti ámulatba a közönséget. Marschalkó Lajos hírlapíró saját költeményeiből fog szavalni.

A műsor után reggel 4 óráig tartó tánc lesz. *Siessen tehát mindenki jegyet váltani addig, amíg nem késő.*

szobrot. Ismerték a tulvilági életet is, amit azonban fizikai életnek képzeltek, hasonlónak vélték a földi életéhez. A holttesteket zsugorítva temették el.

és befestették veres festékekkel.

A rézkorszakban is fejlett élet volt Debrecenben. Ebből az időből több hamuvedret és urnát találtak az ásásoknál. Körülbelül 300 sirtástak ki a temetőben a hortobágyi porosháton. Majd a honfoglalási időket ismertette. Az előadás keretében vetített képeket mutatott be és úgy kísérte az előadást.

Az előadás végén felhívta a gazdákat, hogy ha a szántásnál, építésnél, földforgatásnál bármilyen cserépet, vasdarabot találnak, ne dobják el, hanem

tegyék el és mutassák meg a múzeumnak

s így lesznek a múzeumnak munkatársai.

Az előadást Balogh István köszönte meg az illusztris előadónak, akit a jelen voltak hosszú és meleg ünnepségben részesítettek.

40.000 böszörményi hold a Holdban

Egy széthamos albárok csalása Charlottenburgban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi széthamosági ügybe került bele a hajduböszörményi határ neve a közeli napokban.

Nem régebben Charlottenburgban egy 25 éves, elegáns fiatalember tűnt fel, aki ott a legelőkelőbb penzióban telepedett meg és állandóan *Freiherr Arpad von Balla* néven szerepelt. A fiatalember, akit tulajdonképpen Aczél Istvánnak hívták, azt hazudta, hogy

a hajduböszörményi határban 40.000 hold prima földje, s egyébként pedig bárói rangja van.

Alig egy heti charlottenburgi tartózkodása után megismerkedett egy gazdag gyáros leánnyal, akit el is jegyzett, miután a leány szülei ropantul örültek az előkelő partinak. Aczél Istvánnak természetesen sok pénz kellett az előkelő ismeretség fenntartásához s ezért a penzió tulajdonosától — akinek elpanaszolta, hogy pénze átutalás alatt van — 35.000 márkát kért kölcsön. Ezt az összeget azonban kártyán elvesz-

tette, mire a menyasszonyától kért 50.000 márkát, majd pedig elzalogosította annak összes ékszerét.

Egy napon aztán a szülők érdeklődni kezdtek leendő vejük 40.000 holdas hajduböszörményi birtoka iránt. Egy tudakozó irodához fordultak, amely pár nap múlva jelentette, hogy

Aczél Istvánnak semmiféle birtoka nincs Hajduböszörményben,

sőt őt ott egyáltalán nem is ismerik. Az apa kérdőre vonta a fiatalembert, aki kivágta magát azzal, hogy ő nem Hajduböszörményt mondotta, hanem csak Böszörményt és ha idefordulnak információért, úgy a legjobbat fogják hallani róla.

Aczél István most már látta, hogy lefogják leplezni és azért még asnap elszökött Berlinből és hazajött Budapestre.

Menyasszonyának szülei csalás bűntette ellen főjelentést tettek ellene,

mire letartóztatták és a bíróság ezért egy évi börtönbüntetésre ítélte.

A Társadalomtudományi Társulat szózata

Az ujjonnan alakult egyesület a magyar közönséghez

A Magyar Társadalomtudományi Társulat a különböző társadalmi tudományok művelőit a művelt nagyközönség bevonásával együttes munkára ösztönzi, melynek célja az, hogy a tudományok közös szellemi forrásait felkutatva azokból a közös munkának mentől eredményesebb művelésére termékenyítő erőt és az egyes szaktudományok keretein túl szárnyaló ihletet merítsenek.

Minden tudomány valamely érdek szülte, melynek feltétlen jogosultságát igazolni nem tartja szükségessé. Ez a tudományos érdek mindig egy bizonyos világ fenmaradásához fűződik, amelyben rend uralkodik: az illető tudomány éppen e rend felkutatására van hivatva.

A rendek pedig, amely a társadalomtudomány e világának alkotó principiuma, kétségtelül

a nemzeti államhatalom áll a gravitációs centrumában.

Mennél objektívebb a társadalomtudós, mennél kevésbé támaszkodik igazolatlan előítéletekre, annál inkább fogja elismerni, hogy az érdek, amelyből tudománya táplálkozik, a nemzeti államszerkezet, a nemzeti állameszmény mennél csorbitatlanabb fenntartásához fűzi.

A Magyar Társadalomtudományi Társulat tehát

nemzeti alapon áll és pedig magyar nemzeti alapon.

A magyar nemzeti állameszmény integritását a társulat nem tekinti oly kérdésnek, mely tudománya szempontjából előítéletként volna kezelhető.

Öngyilkos az, akiben a saját létehez való jog kétsége egyáltalában felmerül s a tudománynak nem lehet célja, hogy öngyilkos fejeveket kovácsoljon.

Ezért a mennél csorbitatlanabb nemzeti önbizalom felkeltésére és megerősítésére a társulat egyúttal a nemzet összes öntuda-

tos rétegeit be öhajtja vonni tudományos munkájába.

Ez a munka nem lesz más, mint theoretikus. A társulat a tudományosság biztos távolában fog maradni a napi politika hullamaitól. Csak tudatosítani, megérteni törekszik a történelmi helyzetet, amelyben a társadalom a maga égető problémáival elhelyezkedik és tisztán kritikai buvarlattal mutatni rá arra, hogy fejlődés kedvező útjára, melyek a meg nem törhető főirányai. A magyar nemzeti társadalom szentélyének homlokzatára az ősi enigmát fogja felvívni, amely az európai tudományosság bölcsője fellett hangzott el felejtetlenül: „Ismert meg tenmagadat!”

Fenygetés töltetlen revolverrel

Bécsből jelentik: Tegnapi este Radoj oláh alkonzul lakasan megjelent egy ember, állítólag azért, hogy felvegye azt az összeget, amelyet szolgálataiért ígértek neki. Bár közölték vele, hogy Radoj nincs Bécsben, mégsem akart távozni, hanem revolverrel fenyegette meg a konzulnak a szobában tartózkodó anyósát. A rendőrök, akiket gyorsan előhívtak, bevitték a támadót a főkapitányságra. Elmondta, hogy Vargha Jánosnak hívják. A nála talált revolverből megállapították, hogy nem volt megtöltve. A rendőrség folytatja a nyomozást.

SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi porosa szinű FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyegot és gobelint szüni.

Ezek egyedül szaktüzete

M A N U S R. T.

Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvéttel is.)

Spanyolország hódoló föl- vonulása a királyi pár előtt

Válassz Blasco Ibanez támadására

Madrid, január 20. Szerdától kezdve a jövő hét első napjait érdekes felvonulásnak lesz színhelye a spanyol főváros. — Az ország minden részéből polgármesterek és községtanácsi képviselők, továbbá kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági egyesületek küldöttei fognak felvonulni, hogy Alfons királynak és Viktória királynénak ragaszkodásukat nyilvánítsák és a nemzet nevében üntessenek ama támadások ellen, amelyeket Blasco Ibanez, a híres spanyol regényíró folytatott legutóbb a királyi pár ellen. A tüntetésben mintegy 50 ezer kiküldött fog résztvenni.

Kormánypartii értekezlet

Budapest, jan. 20. Kormánypartit ma este pártértekezletet tartott. A kormány tagjai közül csupán Csáky Károly honvédelmi miniszter vett részt a pártértekezleten.

Almády László pártelnök megnyitó beszéde után a pártértekezlet kijelölte az egyes szónokokat, akik a költségvetés tárgyalása alkalmával az egyes tárca általános vitájában részt fognak venni.

Gróf Széchenyi Viktor a gazdasági hitel

kérdését tette szóvá. Sürgős intézkedést kért.

Szabóky Alajos államtitkár kijelentette, hogy a pénzügyi kormány is tisztában van azzal, hogy a mezőgazdasági termelés fokozására a legfőbb eszköz egy megfelelő kül- földi mezőgazdasági hitel biztosítása és ezirányban már folytak is az érdemleges tárgyalások a Magyar Nemzeti Bankkal.

Neubeuer Ferenc a gyufaadó

kérdésében intéz kérdést a pénzügyminiszterhez.

Szabóky Alajos államtitkár kijelenti, hogy tudomása szerint a kormány egyik általánosan nincsen szándéka a gyufaadót felemelni.

Patacsy Dániel a tanítói nyugdíjalap kérdéséről teszi szóvá és a forgalmi adó rendszer megjavítását kéri.

Perlaky György a forgalmi adó

revízióját tette szóvá. A jelenlegi rendszert véleménye szerint meg kell változtatni és a zaklatást minden körülmények között ki kell küszöbölni. Erre meg is van a lehetőség, mert az érdekeltek kijelentették, hogy a forgalmi adóból származó eddigi bevételt biztosítják.

Szabóky Alajos államtitkár kijelenti, hogy a most lefolyt forgalmi adó értekezlet eredményeként az érdekeltségek megfelelő számításokat végeznek abból a szempontból, hogy a jövedelem a forgalmi adó reformja következtében milyen képet mutatna majd.

Erődi Harrach szóvá teszi, hogy a magyar tanítók küldöttsége megjelent a párt elnöksége előtt és támogatását kérte annak a memorandumnak ügyében, amelyet a kormányhoz juttatott.

Éhn Kálmán tett jelentést arról, hogy február elsején ívet fektetnek fel a nemzetgyűlésen, amelyen adományokat gyűjtenek a Nagy- atádi-emlékműre.

Az értekezletet pártvacsera követte, amelyen felszólalás nem történt.

Ítélet a kedvezményes részvények perében

Ulain Ferencet kéthónapi fogházra ítélte a kecskeméti törvényszék

Kecskemét, január 20. Adg Miklós törvényszéki tanácselnök a kecskeméti kir. törvényszéken ma délelőtt 12 órakor hirdette ki az ítéletet Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ellen ceglédi beszédeinek az ismeretes kedvezményes részvény- ügyre vonatkozó részei miatt megindított rágalmozási perben.

A kir. törvényszék Ulain nemzetgyűlési képviselőt bűnösnek mondta ki két rendbeli anyagi hálmazatban álló rágalmozás vétségében és ezért

két hónapi fogházra és két millió koron pénzbüntetésre ítélte.

Az ügy az ítélet ellen felebbezést jelentett be azért, mert csak két rendbeli rágalmozás vétségében mondotta ki Ulain Ferencet a bíróság bűnösnek és azért is, mert nem a vád szerinti minősítésben mondta ki bűnösnek.

Ulain Ferenc az ítélet marasztaló része ellen felebbezést jelentett be. A hallgatóság Ulaint az ítélet kihirdetése után megéljenzte.

József Ferenc kir. herceg a debreceni Jogász-bálon

Pompásan sikerült a Jogász-bál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden este a szokottnál is fényesebb, pompásabb keretek között zajlott le a debreceni Jogász bál az Arany Bika-szálló dísztermében, ahol ez alkalommal Debrecen és a megye környéke legelőkelőbb községei adott egymásnak találkozót.

A bál fényét nagyban emelte az a körülmény, hogy azon megjelent dr. József Ferenc királyi herceg is. A királyi herceg kedden este fél 9 órakor a budapesti gyorsvonattal gróf Bolza Rezső kamarái előjáró kíséretében érkezett Debrecenbe. Feleségét, Anna királyi hercegnősszonyt annak betegsége miatt nem hozhatta le magával a királyi herceg.

Fogadtatás a pályaudvaron

Az érkező magyar vendéget a debreceni nagyalomáson tisztelettel fogadtatásban részesítették s tisztelettel megjelent a pályaudvaron dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester és dr. Papp Károly egyetemi rektor.

Az érkező kir. herceget, amidőn az a vasuti kocsi kilepott a peronon dr. Hadházy Zsigmond főispán és Magoss György polgármester üdvözlőtek néhány szóval, amit József Ferenc kir. herceg meleg hangon köszönt meg.

A váróteremben dr. Papp Károly egyetemi rektor köszöntötte a kir. herceget, akit — mint mondotta — úgy üdvözöl, mint

a magyar ifjuság színevirágának megtestesülését.

A kir. herceg válaszában kijelentette, hogy mindig örömmel jött Debrecenbe, de még nagyobb örömmel jön most, amidőn leérkezése az ifjuság meghívására történt.

Ezután Pajor Győző Turul vezér mondott néhány lelkes üdvözlő szót, majd a királyi herceg fogadta Sági rendőr-főtanácsos jelentkezését, aztán pedig dr. Hadházy Zsigmond főispán lakására hajtattott.

Az Arany Bikában

József királyi herceg a főispánnal lefolyt vacsora után az Arany Bikába hajtattott, ahol először a kis teremben a bemutatások folytak le, majd harmadik 11 órakor bevonult a terembe a ragyogó díszes felvonulás, amelynek érkezését kurtós heroldok jeleztek. A teremben fényes, előkelő uri közönség gyűlt össze és őszinte gyönyörűséggel szemlélte a nagyszerű felvonulást, amelyhez hasonló régen láttak már debreceni bálon.

Nem átkik a jogászt agyon
Ezután Magyar Imre kitűnő 20-

nekara rázendített a hagyományos jogász csárdásra és a „Nem átkik a jogászt agyon” hangjai mellett megkezdődött a tánc, amelyet a kei Balogh György jogászok, a boczai vezér dr. Papp Károly, a Pajor Győző Turul vezér Illye Vitéz Gézájánál, ifj. Baróthy Zoltán pedig Dalmy Magdával nyitott. Az előkelő közönség a kora hajó óráig a legpompásabb hangulatban maradt együtt.

A megjelent hölgyek közül a következő neveit sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Schaffer Gyuláné, dr. Balogh Gyuláné, dr. Kardoss Lászlóné, dr. Papp Gyuláné, Khorémy Gusztávné, Hübner Károlyné, dr. Ilyefalvi Vitéz Gézájáné, Husz Lajosné, Rottler Béláné, Papp Tiborné, Nedeczky Ferencné, dr. Várady Szabó Jánosné, dr. Mailáth Oszkárné, Medgyessy Józsefné, Beczner Józsefné, Puskás Kálmáné, özv. tarcsai Maizik Miklósné, Havass Gáborné, Kövesdy Lajosné, dr. Tustier Ignácné, Korbély Józsefné, özv. Miskolczy Jenőné, Steinfeld Istvánné, özv. Dalmy Tiborné, dr. Szilley Jenőné, dr. Csűrös Ferencné, v. Szabó Ferencné, dr. Öregi Béláné, Gergich Károlyné, dr. Daróczy Józsefné, özv. Pajor Kálmáné, dr. Kölesy Sándorné, Székér Ernőné, dr. Papp Károlyné, dr. Schlotter Ferencné, Papp Jenőné, vitéz Nagy Pál tábornokné, ifj. Szomjas Gusztávné, vitéz Porubszky Andorné, Jármy Béláné, Futó Józsefné, dr. Hady Béláné, özv. Miskolczy Lajosné, csészi Nagy Aladárné, dr. Nagy Kálmáné, Wangenheim báróné, Klebelsberg grófné, Desser Lajosné, Reinhardt Lajosné, Komoróczy Imréné, Kiss Béláné, özv. Kállér Edéné, Knesel Hedliska Arnoldné, dr. Nagy Istvánné, Münster Gyuláné, Nábráczky Béláné, dr. sósvári Soós Jenőné, Rásó Istvánné, Steppel Károlyné, Beznák Aladárné, Bergmann Gyuláné, Wolff Jánosné, Piskay Árpádné, Nemes Lajosné, dr. Kókay Lajosné, dr. Bruckner Ernőné, özv. dr. Pathy Nagy Lajosné, Nagy Lajosné, özv. Soltész Endréné, Berzöffy Vincéné, vitéz Boczkó Béláné, dr. Magoss Györgyné, Verlin Sándorné, Suhajda Béláné, Ady Lajosné, Sági Lajosné, Somossy Lászlóné, Szomjas Gusztávné, dr. Gévy Béláné, dr. Tóth Lajosné, Csányi Benjáminné, dr. Szaplonczy Gyuláné.

Leányok: Bálint Irén, Édes Karola, Balogh Irén, Gábor Sárika, Papp Jolánka, Korényi Lidia, Fancsovics Lenke, Hübner Margit, Gyöngyössy Mady, v. Szabó Anna, v. Szabó Olga, Mailath Carmin, Puskás Rózsa, tarcsai Mairik Ella, Balogh Emilia, Zih Duci és Gaby, Tustier Lola, Korbély Ilona, Tleschner Mária báróné, Kondor Baba, Nagy Vilma, Székér Palika, Nagy Judith, Papp Olga és Juci, Jármy Sári, Horváth Margit, Nagy Klári, Klebesberg Erna grófné, Desser Klári, Desser Irén, Reinhardt Margit, Horváth Margit, Komoróczy Aranka, Vargha Aliz, Pajor Margit, Dicsöffy Anna, Bencsik Zsuzsi, Nagy Mária, Robinsok Fany, Robinsok Juci, Putnik Margit, Putnik Csilla, Soltész Soltész Éva, Bezsöffy Lola, Verlin Piro, Somossy Leona, Szomjas Edith, Sági Judith, Dalmy Magda, Antulóczy Mária, Csűrös Ferike, D. Öregi Rozsi, Gergich Edith, Darasy Böske.

HIRDESSZEN A HAJDÚFÖLÖBEN

Gazdász-bál

A Gazdász-bál rendezőbizottsága fölkéri a vendéköket és meghívottakat, hogy az előjegyzett páholyokat csütörtökön déli 1 óráig átvenni sziveskedjenek, mert vidékről oly nagy a páholyigénylés, hogy a rendezőbizottság később biztosítani nem tudja. Kétféle asztalok lefoglalása iránti igényeket a bálrodában, (Bika-szálló fölelelet 11.) lehet előre leadni, mert a főpincér asztalokat fönt nem tarthat, táncosjegyek a bál napjaitig ugyanott várhatóak.

FŐISKOLA

A Magyar Egyetemek és Főiskolák Országos Nemzeti „Turul” Szövetségének kiküldöttele a tegnapi nap folyamán Debrecenbe érkeztek és megkezdik a szövetség napjainak és egyéb kiadványainak az árusítását. Felhívjuk a közönség figyelmét a szövetségnek erre az újabb akciójára, amely szintén a nyomorgó magyar diákok segítségét célozza. Ugyancsak ezekkel együtt kerül eladásra Rencsey Györgynek, a Magyar Nemzeti Szövetség pályázatnyert Hungária színnyomósosé is.

Megölte az anyósát egy szakajtó liszt miatt

A négyéves flu rávalót az anyjára Kaposvár, január 20. Iharosban ifjabb Peterdi Jánosné észrevette, hogy anyósa, özvegy Peterdi Jánosné hetvenéves öregasszony a padlásról egy szakajtó lisztet csemt el azzal a szándékkal, hogy pálinkára becseserlje.

A fiatalasszony olyan dühbe jött, hogy felkapta a közelében levő baltát

s négy csapást mért anyósa fejére.

Az öregasszony hamarosan kiszenvedett. A fiatalasszony erre eldugta a baltát s föllármázta a szomszédokat, hogy távollétében anyósát valaki agyonverte. A csendőrök azonnal megkezték a nyomozást, amelynek során

a gyilkos asszony négyéves fiacskája rávalót anyjára.

Elmondotta, hogy édesanyja hogyan verte agyon öreganyját és megmutatta az eldugott véres baltát is.

Önként jelentkezett egy tolvaj

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt év decemberében Nagy Mór Vértess mellett fekvő tanyjáról ismeretlen tettesek 2 millió korona áru dohányt elloptak. Mielőtt azonban a lopott holmit el tudták volna szállítani, meglepték őket, mire lövöldözni kezdtek és megsebesítették Vámos Mihály gazdasági cselédet.

A csendőrség erőlyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére s két tolvajt Mázló Ferencet és Gavruc Józsefet el is is fogta, a harmadik tolvaj Mázló Csérol azonban megszökött. A csendőrök keresni kezdték az elszökött tolvajt, aki azonban nem várta be, amíg kézre került, hanem kedden délelőtt önként jelentkezett a debreceni királyi ügyészségen.

Lerongyolódott, piszkos ruhát jelent meg az ügyészségen s elmondta, hogy tartóztassák le, mert ő az egyik tolvaj. Mázló Gézájáné azonban előzetes letartóztatásba helyezték, ügyében azonban tovább folyik a nyomozás.

HIREK

1925 január 21. (Szerda)

Prot.: Agnes. Kath.: Agnes.

1823 Madách Imre születése Alsósztrégován; Hunfalvy János földrajzi író születése Nagyszalókon.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő a legutóbbi 24 órában is megtartotta borus ködös jellegét. A hőmérséklet maximuma 3 fok C, Sopronban, minimuma 6 fok több helyen. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Maricza grófnő.

Gyógyserterek közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Amerikai közigazgató Debrecenben. S. W. Hutschinson, az amerikai közigazgató élet egyik ismert tagja Debrecenbe érkezett, hogy itt a gazdasági népiskolákat, valamint a pallagi gazdasági akadémiát tanulmányozza. Az előkelő vendéget — aki egyébként tagja az amerikai Rockefeller-alapítványnak is — Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok kalauzolta a városban.

Az evangélikus biblia-óra Miklós-utca 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi. Tartja Farkas Győző lelkész.

Meghalt az GyOSZ elnöke. Budapestről jelentik: Id. Chorin Ferenc a GyOSZ elnöke 83 éves korában meghalt.

Kulturálisan a Homokkeriben. Vasárnap délután a homokkeri olvasó-egyletben belépti-díj nélkül a tagok részére előadást tartott Vidovics János szavaló- és átalakító művész. Vidovics János országosan ismert tehetség, aki harmincöt éve városban-falun ismerteti a nagy alkotó zenek műveit. Vidovicsnak az ország minden részéből vannak elismerő, ajánló levelei, melyek azt bizonyítják, hogy ugy szavallatával, mint kiváló imitatori képességével mindenkor a nemzeti génius szolgálatában végzett hasznos munkát.

Hölgyfodrászok értekezlete. Hétfőn este félnyolckor az Ipartestület helyiségében a hölgyfodrászok szakértekezletét tartották, amelyen az összes debreceni hölgyfodrászok megjelentek. Az értekezleten Bagdi Antal elnök, a jegyzői tisztet pedig Ramminger látta el. Az értekezlet tárgyai között szerepeltek az árszabály felemelése, szaktanfolyam megnyitása, amelyen a hölgyfodrászat minden ágába teljes elméleti és gyakorlati kiképzést nyújtanának. Elhatározta az értekezlet ezenkívül, hogy az idevonatkozó ipartörvénynek érvényt szerez és figyelmezteti az alkalmazottakat, hogy a hölgyfodrász és manikürszalokban alkalmazottak üzleten kívül nem dolgozhatnak. Az értekezlet az elnök zárószavai után véget ért.

A hozzájárulási díjak befizetése. A városi adóhivatal felhívja az adakozókat, hogy a szolgálatukban álló minden egyes gazdasági család után járó s az Országos Gazdasági Munka-Pénztár részére járó a munkaadók által fizetendő 18,000 korona hozzájárulási díjat a városi adópénztárba megfelelő fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április 1-én esedékesek.

Heves földrengést jelzett a római szeizmográf. Rómából jelentik: A földrengést jelző állomás tegnap 13:15 órakor mintegy 9 ezer kilométer távolságban rendkívül heves földrengést jelzett. Az utórezgések 3 óra hosszat tartottak.

A Pesti Kabaré művészgardája jön le vendégszerepeini az ujságírók farsangi görbe éjszakájára

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szenzációs, váratlan nagy meglepetést jelent be az ujságírók február 1-i farsangi görbe éjszakájának rendezősége. A népszerű Pesti Kabaré nagy művészgardájának vendégszereplését sikerült biztosítani és most jött meg az értesítés, hogy

Ujváry Ferenc igazgató társaságában lejön a görbe éjszakára Sándor Siefi, Hegyi Anna, Virágh Jenő és Várnay Vilmos.

Ezek a fővárosi kabaréművészek a Pesti Kabaré legújabb szellemes műsorát adják elő egy másfél órás műsor keretében 9-fél 11 óráig. Kabaré után kezdődik az igazi görbe éjszaka, a debreceni farsang egyetlen nagy fesztélyzetlen, jókedvű táncmulatsága, amely a primadonnák első táncának kíséretében, szépség-

versenyen, táncversenyen, konfetti-esetán és szerpentintűzközen kívül még sok olyan nagyszerű meglepetést ígér, amelyek egész biztosan feledhetetlenné teszik a nevezetes február 1-i, vasárnap kivirradós kivirradig tartó táncos, cigányzene-estélyét.

A jegyeket már árusítják

a Méliusz-, Hegedüs és Sándor-, Keszthelyi és Kronovitz féle könyvkereskedések, valamint a helyi lapok kiadóhivatalai.

Hat személyes páholy 350.000, négy személyes páholy ára 250.000 korona, beleértve az összes adókat, mint a 30%-os vigalmi adót stb. Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, II. rendű ülőhely 50 ezer, III. rendű ülőhely 40 ezer. Erkelly 25000, állóhely 20.000 K adókkal együtt.

Ijesztően terjed a tuberkulózis Hajdúvármegyében

Az 1924. év közegészségügyi statisztikája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúvármegyében heveny fertőző betegségek közül előfordultak:

Roncsoló toroklob

11 községben 32 esetben. Meghalt 4 beteg. Halálozás 12,7%.

Kanyaró

előfordult 8 községben 127 esetben. Járványszerűen Hajdúszoboszló rt. városban lépett fel, hol 1924 május havában 86 megbetegedés volt nyilvántartva. Meghalt 2 beteg. Halálozási százalék 1,6%.

Vörheny

előfordult 13 községben 61 esetben. Meghalt 4 beteg, halálozási százalék 6,5. Legnagyobb számban fordult elő a vörheny Hajdúnánás rt. városban, számszerint 32 esetben, tehát több, mint a nyilvántartott esetek felében. Mind a négy halálozás itt történt, hol is a halálozási százalék 12,5 volt.

Hasi tifusz

előfordult vármegyénk minden községében, összesen 384 esetben. Meghalt 52 beteg, halálozási százalék magas: 16,7%, tehát minden hatodik beteg meghalt. Legnagyobb számban lépett fel Hajdúhadházon, hol 115 beteg közül meghalt 13, (tehát halálozási százalék 11,3), valamint Hajdúszoboszló rt. városban, hol a 82 nyilvántartott beteg közül meghalt 12 (halálozási százalék 14,5). Hajdúhadhárról kiirthatatlannak látszik.

Sajátságos jelensége ennek a megbetegedésnek az, hogy ugyszólván

vármegyénk északi részében lépett fel nagyobb erővel,

ott, hol sem mélyfurasú, sem ártézi kutaink nincsenek. Megállapított, hogy sok olyan helyen robbant ki ez a megbetegedés, hol az emberek felületen, fertőzött talajvizet ittak, valamint ott, hol a közutakat a megbetegültekkel érintkező emberek fertőzték.

Sajátságos jelenség volt továbbá még az, hogy bár decemberben a megbetegedések száma csökkent, mégis a halálozási százalék erősen emelkedett.

A kiütéses tifusz

fellépett 3 községben 13 esetben. Meghalt 2 beteg. Egy községben megállapított, hogy Erdélyből hozta be egy vasutas a ragályos megbetegedést s terjesztette el családjában s rokonsága közt. Halálozás: 15,3%.

Fellépett még a fertőző megbetegedések közül az influenza nagyobb mértékben. Tetétlenül a szamárhurut (hörghurut), Hajdúszoboszló rt. városban, valamint pár esetben a vérhas, lép-fene, báránymiló s a járványos fültőmirigygyulladás.

Három esetben megállapított a gyermekágyi láz is, minden esetben halálos kimenetellel.

Baleset

következtében elhalt 30, erőszakos halállal 5 egyén, míg 60 egyén öngyilkossággal vetett véget életének.

Különös figyelmet érdemel, hogy

a tuberkulózisban elhaltak százaléka erősen nő.

11,1%-ban volt az elhaltak közt tuberkulózis a halál oka. Azért megdöbbentő ez, mert vármegyénk lakossága legnagyobb részét földműves munkával foglalkozik, kik a jólvevőn s napfényen mozogva nincsenek annyira kitéve a tuberkulózisnak, mint az ipari munkásság. A tuberkulózisnak a vármegyei lakosság körében észlelt ezen elterjedésének oka egyfelől

a gazdasági, táplálkozási viszonyok rosszabbodásában

és ezzel karöltve az emberi szervezet ellenállóképességének csökkenésében, főként azonban a legelembb egészségügyi követelményekkel sem rendelkező lakási viszonyokban keresendő.

Ezen a téren okvetlenül s

erélyesen kell eljárunk.

mert ha ezt a küzdelmet elveszítjük megszámlálható időn belül nemzetünket elseprí ez a népiro megbetegedés. Ez több rokkantat esinál s a társadalom munkabíró tagjai közül több áldozatot követel, mint a legvéresebb utközet.

A budapesti Pasteur-intézetbe felküldött védőoltás végett 22 egyén.

— Megyülük a gyorsíró tanfolyam. Felhívtnak azok, akik a gyorsíró tanfolyamra jelentkeztek, hogy a tanfolyam megkezdésének időpontja és az órák idejének megállapítása végett 25-én, vasárnap délelőtt léltizenkettőkor a Burgondia-utcán levő női ipariszkolában, földszint, jobbra 3. sz. teremben megjelenni sziveskedjenek. A tanfolyamot előreláthatólag 28-án megkezdjük, épen ezért feltétlen megjelenését kérjük mindazoknak, akik a tanfolyamon résztvenni óhajtnak.

— Elevenen elégett egy leány. Rómából jelentik: Egy asztalos autója kirándulásról visszatérve, nekirohant a falnak. Az asztalos és az autó többi utasai csak könnyen sebesültek meg, de az asztalos 15 éves leánya olyan szerencsétlenül került az auto és fal közé, hogy a lángra lobbant benzín tüzeben elevenen elégett.

— A kolozsvári ref. egyház pusztulása. Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári református egyházmegye közgyűlésén Vadsárhelyi Lajos eszperes beszámolójában közölte többek között, hogy a súlyos helyzetben levő egyházmegyét nagy veszteségek érték. Az agrárreform során egyedül a kolozsvári kerület több, mint kétezer holdat vesztett. Az iskolaügy is szomorú képet mutat, mert eddig 9 felekezeti iskolát zártak be.

— Akik hógolyóval dobálják meg a rendőrt. Még 1922-ben történt, hogy Hunyadi Sándor és Hajnal Imre debreceni lakosok alaposan beboroztak egy külvárosi vendéglőben s nagy danolás, éneklés, kurjongatás közepett igyokestek hazafelé. A Szent Anna-utcán Papp Sándor rendőr csendre intette a hangoskodókat, mire azok hatalmas hógolyókkal kezdték dobálni a kötelességét teljesítő rendőrt. A különös hőcsata ügyével mest foglalkozott a debreceni királyi törvényszék, amely a két hógolyózó embert fejenként jogerősen 380 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Erzsébet királyné nővére meghalt. Bécsből jelentik: Mária Zsófia, volt nápolyi királyné, II. Ferenc nápolyi király özvegye, tegnap este Münchenben 84 éves korában meghalt. Az elhunyt nővére volt Erzsébet királynénak.

— Szivtelen legény. Sopronból jelentik: Stubenvell Nándor soproni legény szeréken magával vitte Szűcs Mihály 8 éves gyermekét is, aki felkészkedett hozzá. Egy zökkenőnél a gyermek olyan szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy a kerek keresztülmentek testén. A szivtelen legény a gyermeket összetört tagokkal az uton hagyta és csak egy, a városból hazaiykelevő gazda akadt rá. Az embertelen legény ellen megindították az eljárását.

— Hajószerecsétlenségek a köd miatt. Amsterdamból tévitatozdák: A lapok jelentése szerint a holland partokon a legutóbbi napokban ismét igen sűrű köd uralkodott, ami újból tetemes fennakadásokat okozott a hajóforgalomban. Szombat este 7 órától kezdve ma reggelig egyetlen hajó sem tudott Rotterdamba befutni. A sűrű köd következtében a hétfőre virradó éjjel a Maas világítóhajó előtt két francia gőzös összeütközött. Az egyik súlyosan megrongálódott és személyzetének két tagja is nehézeset kapott. A légi forgalmat is nagyon megzavarta a köd.

Faeladás

Vértes-Nagyfőta határban, Gorova-féle erdőn ölfá, forgács, tuskó és galy

oicsó árban kapható!

Ápis erdőkezelőség Vértes.

— Adományok az ÉME karácsonyi akciójára. Olvashatatlan, Bay es Petruc. Kerégyártó N. 2-2 gyermekruha, Olvashatatlan 2 pár harisnya, Wenger Sándor gyermekruhanemű, Barcza József 2 drb sál, Bóér Kálmán 6 kg. liszt, Jost Ferenc sütemény, Boldog József 5 kg. liszt, Olvashatatlan 2 sapka, Konkoly Géza 5 kg. liszt, Sántha Károly cukorkák, Bagi és T. 20 drb gyertya, Solyomay L., Olvashatatlan 3-3 pár fiu harisnya, özv. Dalmy Tiborné 100 drb pogácsa, ifj. Csanak Jánosné 1 z-ák krumpli, 50 kg. bab, Szoboszlai Sándorné 1 táj sütemény, Sz. G. fél zsák sütőtök, Klein Károly, Olvashatatlan, Ferenczy N. 5-5000 korona, Kontsek K. 10 drb gyermek trikó, Kontsek Géza sütemények, Kövesdy Imréné 15 kg. liszt, Bóde Gyula 2 kg. szalonna, Olvashatatlan 6 pár gyermekharisnya, Ormós József 1 drb borjú bőr, Sága József 1 drb borjúbőr, Piros István 10 kg. liszt, dr Szabó Mihály 1 kg. szalonna, Pósalaki Bertalan

1 kg. kolbász, Vértsey Gábor 15. Bslagh János 10 kg. liszt, N. N. 500 korona, Dorn Frigyesné cukorka, Bánk László cukor, thea, cipőzsinór, Olvashatatlan 3 pár gyermekharisnya, Olvashatatlan 2000, N. N. 1000, Füstös Dezső 5000 korona, Bottó Kornél 1 pár harisnya, Fonhás Gabi 3000, N. N., N. N. 5-5000 korona, K. Ferencné 2 kg., Tóth Jánosné 3 kg. liszt, Farkas Mihály fél liter rum, özv. Nagy Józsefné 5000, Olvashatatlan 2000, Olvashatatlan, Dombos László 5-5000 korona, N. N. 8000, N. N. 50 0, Sz. B. 7000, Nagy Jenő bank ig., N. N. 5-000 korona, Révész Mihályné 2000, Schmidt Béláné, Jónás Marisa 5-5000 korona, N. N. 4000, N. N., N. N. 1-1000 korona, N. N., X. Y. 5-5000 korona, N. N., N. N. 3-3000 korona, N. N. 4000, N. N. 1450, N. N., 2000, Csapó 5000, Szénásy 2000, Olvashatatlan, N. N., N. N., N. N. 1-1000 kor., N. N., N. N., Egy főadnagy, Kondor János 5-5000 korona.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szardán: Marica grófnő, Operette, Premiere. Viola Margit m. v. Bőleletszünet. Csütörtökön: Ugyanaz. Pénteken: Ugyanaz.

A Csokonai színház keddi esti opera előadására vonatkozólag részletes megjegyzéseinket lapunk legközelebbi számában teszük meg.

Színházak és mozgészházak közleményei Csokonai-színház

A legmesszebbmenő áldozatkészség az igazgatóság, a legnagyobb ambíció és szorgalom a személyzet részéről oly előadásban hozzák a közönség elé Marica grófnő világláger operettét, mely feledhetetlenné fogja tenni mindenki előtt a mai estét. Viola Margit, a Király színház

primadonnája nemcsak elismert művészetével, hanem a híres Berkovitsné divatszalonjában kész ruvet készítő pazar tolettjeivel is el fogja kapráztatni a debrecenieket a Marica grófnő Kálmán Imre világláger operette mai premierje alkalmából. Váltva meg jegyét a Marica grófnő világláger operette előadásaira előre.

Apollo-mozgó

Két világhírű sláger egyszerre. Elcsérelt lelkék, Weiss fantasztikus filmje. Egzakadás és földindulás, amerikai burleszk 5 felvonásban.

Vigaszínház-mozgó

Mae Murray legszenzációsabb alakítása Francia baba, kísérő burleszk Vurstli gyöngye.

Uránia-mozgó

Szombattól Bagdadi bajadér, látványos ka andorfim. Jön: Panoptikum, Polip karmaiban, Rabszolga királynő.

Értektőzsedei árfolyamok (ezr-esekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vasut	Győri bőr	Polg. Sőr
Angol-Magy. 30	Bányák és tegelg.	Magyar acé 180	Hangyaipar 19.	Krausz 56
Atentice 24	Bauxittrősz 432	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár 58	Beocsin 1100	Mérleg 16.	Királyautó 16	Femesi sz. —
Földhitel 238	Borsodi 96	Motorgyár 30	Ósternelő 215	Szálloda, gy. fűrdő
Hazai 132	Lőrincz 40.	Ólom 20.	Gummi 230	Hungária —
Hermes 26.	Csep. tógl. 11.5	Chandvir 170	Német m. 170	Royal 180
Hungária 360	Cement 89	Vegyipar 19	Vasut forg. 231	Egiss 40.
Agrár —	Szászvár 290	Vagongyár 53.5	interrexim 19.	Ligetszanna —
Hszlavon. 68	Kobó 405	Palágyi —	Star 55	Schwartz 85
Liyod B. 16	István 25.75	Rex 1.	Teleton 120	Lukács 9
Magyarhitel 481	Drasche 145	Rima 138	Turul cipő 10	Faipar:
Ingatlan 235	Magnesit 2025	Roessemann 50	Unio színház —	Mercuria 1.9
Cseh 20.75	M. aszfalt 70	Rotmüller 5.5	szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 39	A. Kősz. 3275	Schlich 52.	Zagyvapálfal —	Dharaszti 1.8
Jelz. 60.	Kerámia 85	Schuller 40	Turul Tem. —	Egy. fa 12'
Ker. Hitel 21	Móri szén 22	Tendler 60	Cukorgyárak	Funieryár —
Leszámitoló 65	Nagybát. 100	Vulkan 56	Délcukor 525	Guttmann 765
Amerik. b. 1.275	Salgó 537	Wörner 14.5	Horvát 840	Hazzi 90
Német 26.	Sajókondói 1.5	Textilipar —	Cukoripar 242	Honifa 7.5
Olasz 20	Ujaki 150	Textil —	dezőgáz. 366	Kőrösb 4.
Közp. Jelz. 19	Unio —	Gyapjmosó 40.5	dezőhegy. 17.	Kronberger 9.
Városi 5.	Urikányi 953	Szövőkötés 39	Stummer 2300	Lignum T. 34.
Merkur 8.	Nyomdák	Goldberger 149	Élelmiszer	Hitefa 12.
Nemz. bank 27.	Athenaeum 87	Győri textil 28	Cinner 31	Magy.-Am. —
Osztr. Hitel 177.	Fővárosi 4.5	Juta 170.	Ciumei —	aró 1.7
Keresk. 1105	Franklin 72	Karton 93	Fruktus 4	M. Loyd 16
Wiener B 121	Globus 30.	Kendz 9	Halkeresk. 22.	Malomsóky 10'
Takarékpénztárak	Kunossi 5.	Pamut 235	szaloni —	Nemzeti 490
Belvárosi 33	Pallasz 75	Szegedi 405	Jocán 19.	Liechtig 2.1
Lipótvárosi 5.5	Révai 56	Unio textil —	Püspöki 28	Jfa uj 525
Egyes. fővár. 92	Süglér 58	Vegyipar	Tokaji 37	szabványi 80
Magy. Ált. 128	Stefanem 2.5	Chinoin 8.25	Villányi 45	szlavonia 67.
Moktár 180	Ujságüzem 4.	Danica 94	Gáz és villamos.	Thék 2025.
Pesti hazai 3070	Vas és gépgyárak	Diana 11.3	Alt. Gázizzó 14.	Nasci 2.
Kőbányai 18	Bródi vagon 116	Spodina 125	Alt. Légsz. —	Viktoria 30.
Biztosítók	Koburg 47	Fióra 69	zzó 860	Zabolai 30.
I. Magy. 7600	Corvin gép 3.	Hung. műtr. 124	Just izzó 0	zentai 140
Fonciere 157	Csáky 9.	Keleti 34	Auer 1075	Erdőbirt. —
M. francia 295	Gépgyár 185	Klein és Fia 3.	Pióbus 91	Közlekedési váll.
Jég 80	Fábian 65.	Klotild 34.5	Vasm. vill. 109	Adria —
Pannonia 2000	Fegyver 995	Szikra —	Lámpa 143	Atlantike —
Pátia 90	Fémkerék. —	Török 42.5	Olajművek	Közüm 53.
Halmok	Frankl 125	Wander 31	Marosi petr. —	Város 65
Back 60	Ganz D. 3180	Szenkéreg —	O. ajipar 79	Bur 118
B. miskolci 201	Ganz vill. 1240	Labor —	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 59.
Concordia 43.5	Kistarcsai 62.75	Különtételek	Baróti 1.5	Meffer 230
Békéscsabai —	Győrffy 60	Bárdi —	Reszv.-sőr 3.6	Levante 174
Első Bpest 130.	Hoffner 128	Boni 78	Temesi sőr 260	M skolci 106.
Törökszentm. 34	Kaszab 40.	Brassói 355	Fővárosi sőr —	Nova 187
Gízella 65	Kissling 7.5	Corvin filmi 6.5	Gschwinet 204	Allamvasut 450
Hungária 108	Kühne 33.	Dorogi —	Győri szesz —	Tróset 156
Királymalom 30	Láng 118	Dunántuli —	Keglevich 12	
Viktória 276	Lipták 19.	Papiripar 34.	Királysőr —	

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Írta: Z. J.

19

Szitás: A nyomdafestéktől fél az ember, mint az ördög a tömjéntől.
Meister: Amig a tisztesség ki nem pusztul.
Kofranek: Ugy van! — Ha azt csinájátok, amit mondok, akkor fellendül a Hír és még ti is vihetitek valamire.
Zajzon: Meglesz, szerkesztő ur.
Kofranek: Ugy is legyen. (A jobboldali egyik mellékszobába el).

ÖTÖDIK JELENET.

Bak és Jozefin: (Bakról jönnek, Bak az ajtóban a Jozefin karját megcsipí. aki erie nem hangosan, inkább féve, mint röstelkedve tiltakozik).
Kartal: (Jobbról jön). Üljön le kisasszony. Nekem irni fog maga egy levelet.
Meister: Bocsánat. (Egy papírlappal Kartal elé lép). Instálom igazgató ur, közzétehetjük-e ezt a napihirt?
Kartal: Micsoda?
Meister: Azt közlik velünk, instálom, hogy a helybeli gyárosok holnaptól kizárják a munkásokat.
Kartal: No és? — Mutassa.
Meister: Kérdeném, közölhető-e?
Kartal: Hát vagyok én egy pápa? Egy orákulum? Ha közölni akarja, miért ne közölné?
Meister: Csak azért könyörgöm, mert tudtommal ez a hír így nem igaz. Csupán egy kis bérleszoritásról van szó.
Kartal: No és?
Meister: Erre a hire az üzemekben fel fog bomlani a rend. Pedig nem is igaz.
Kartal: Igaz, nem igaz! Miért nem mondja, hogy ez a hír nem nem zöld, vagy nem kék? — Ki küldte be?
Meister: A Kartal-iroda.
Kartal: A riport mehet.
Meister: Parancsára.
Kartal: (Efordul, de mintha eszébe jutna valami). Mi mindig a munkások barátai vagyunk. Ért maga engem? Persze, hogy nem ért. — Kisasszony, fogjunk a dologhoz. A Bán tanárnak fog irni egy levelet Készen vagyunk?
Jozefin: Parancsoljon.
Kartal: Tehát. — Tisztelt Tanár Ur! Mellékelve csatoljuk irói díjának hátralékát, az 1000, szóval az egyezer koronát. Ami további közreműködését illet —
Jozefin: Illetí.
Kartal: . . . illeti, megköveteljük, hogy a mi kívánságunk és rendelkezésünk értelmében dolgozzék. Alkalmazkodó nyilatkozatát a redactio holnapig elvárja. Maradtam etc . . . " Ennyi az egész. Kész van?

HATODIK JELENET.

Kofranek: (A mellékszobából besiet.) Pardon, Bocsánat. Nincs készen.
Kartal: Mi az?

(Folytatjuk.)

Még a legszebb asszony

báját is emeli, ha vendégeit illatos teával kínálja. A tea élvezete emeli a hangulatot és a csevegés magasabb szférákba emelkedik . . .

Meinl Gyula r. t.

DEBRECEN  **RÉSZLETFIZETÉSRE**  **ujból kaphatók a** **SINGER VARRÓGÉPEK** **SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.**

Kattovici, poroszországi bányákból származó **Elsőrendű Porosz Szeneft** koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben **Vágó Rezső** porosz szén és tüzfifa telepe **Homok-ker, Hid-ucca 12.** Telefon 181. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Sodorjon **JANINA** papirt!!

TESTEDZÉS

Birkosok figyelmébe. A DTE összes birkosai, valamint azok, kik a nehéz atletikával foglalkozni szándékoznak, hétfőn, szerdán és pénteken este 6 óráig a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában megjelenni sziveskedjenek.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár

Kevés a felhajtás, gyenge a kereslet. Az árak tartottak. Jó minőségű ló darabja 6 milliótól felfele, közép minőségű 4-6 millió közt, silány minőségű 600.000 koronától felfele. — Szarvasmarha vásárlás hasonlóan gyenge a felhajtás és a kereslet is. Vágómarha különként élő súlyban 7-13, szópó borjú 16-17 ezer korona. Jármos ökör párként 12-14 millió, fejős tehén darabonként 4-6 millió közt.

A VIII-ik bécsi vásár. A Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdeklődőkkel, hogy az esidei tavaszi bécsi vásár március 8-14-ike között lesz. Mint speciális jellegű kiállítás, a nemzetközi könyvvásár, továbbá nagy élelmiszer és élvezeti cikkek kiállítása és hatalmas autó kiállítás érdemel figyelmet. A technika legújabb eseményeit szintén föl fogja ölelni a kiállítás, így különösen a rádiológia terén ígér sokat. A vásárlókat nem lesz szükségük vizumra, elegendő lesz, hogyha a kamaránál a vizumbélyeget megváltják és utlevélükbe beragasztják. Ennek a vizumbélyegnek az ára 15.500 korona.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071^{3/4}.

Zürichi zárás:

Newyork 581^{1/2}, London 2479 —, Milánó 2145, Páris 2805 —, Brüsszel 2610, Prága 1580, Budapest 0.0071^{1/2}, Belgrad 840 —, Bukarest 271^{1/2}, Hollandia 209.30, Varsó 100, Berlin 123^{1/2}, Bécs 78.15, Szófia 372^{1/2}.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 71770-72350, angol font 344000-347000, hollandi forint 28835-29086, francia frank 3912-3932, svájci frank 13820-13960, cseh korona 2147-2167, lei 386-382, lira 2983-3016, dinár 1149-1169, osztrák korona 101.80-102.30, fillet Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárás:

A mai terménytőzsdén az irányszám szilárdabb volt. A buza 5, a rozs 10.000 koronával drágult. A szilárdulás az amerikai határidős piacok hatása alatt jött létre. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 595-97 fél, egyéb 592^{1/2}-95 78 kilós tiszavidéki buza 612 fél-615, egyéb 600-602 fél, rozs 485-490, tak, árpa 400-420, sör-árpa 490-515, köles 235-75, zab 415-430, tengeri 285-90, korpa 250-55.

Ferencvárosi sortésvásár

Nyitásvásár maradvány 817, érkezett 73, eladott 141. Árak: könnyű 19-20, nehéz 20-23.5. Zártvásáron elkelt 3 a fenti árakon.

KIADÓ

KORONA DISZTEREM

(Csapó-ucca 17. sz. alatt) mellékhelyiségeivel együtt. — Zárt-ajánlatok Nyomatató ucca 10. sz. alá f. hó 24-ig adhatók be. U. o. bővebb felvilágosítás nyerhető.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

APRÓHIRDETESEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszán-tuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárában. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

Birkosok tri emberrel megismerkedne baba asszonyka. Levelet „Tavaszi szerelem” jellegre Tiszántuli kiadóba kérek. 915
Közösségi életre lépne jobb vidéki iparos közepkorú nővel. Házaság nincs kizárva. Bővebbet Debrecen kiadóhivatalában. 909
„Megértés” jellegre levél van az Egyetértés kiadóban. 882
„Sokke barátoknak” levele ment „Csókos asszony”-tól az Egyetértés kiadóhivatalába. 883
„Egyedül” jellegre levél ment az Egyetértéshez. 834

Lakás

Külön szobát keresek két felső gimnázistának élelmiszerrel. Egyház tér közelében. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3873
Elegáns uccai, különbejárta szoba, központban kiadó. Cim a kiadóban. 877
Kiadó különbejárta butorozott szoba két ur számára. Turul biztosító, Piac ucca 42. 40
Uccal butorozott szoba azonnal kiadó — esetleg irodának is. József kir. herceg-ucca 17. 888
Elszerelném kis szoba, konyhám. Darabos 23. 885
Kiadó elhátással butorozott szoba 2 személynek. Városháza trafik. Piac-u. 886
Két ur részére uccai különbejárta butorozott szoba kiadó. Teleki-u. 13. 42
Kiadó a „Korona” díszterem mellékhelyiségekkel Csapó 17. alatt. Zártajánlatok beadhatók 24-ig. Nyomatató 10. 47

Ajánlat

Postai fadóbekek kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Tégla, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolható. Haivan-ucca 53. Telefon 728. 828
Gépirás, egyéb kereskedelmi, ipari szakmába vágó munkákat legfontosabban végez Josa. Triesti Biztosító, Piac 30. 779
Alkalmazást nyerne járulékkal egybekötött munkálatok végzésére középiskolát végzett egyének. Josa, Piac 30. 780
Könyvelést, irodai munkákat legmegbízhatóbban végez. Josa, Triesti Biztosító, Piac ucca 30. 778
Ha ninesen pánsé, ismét vehet részletfizetésre Kaiserndi, Piac-ucca 7. 236
Soffőriskola gyakorlati és szellemi oktatás-al legiskeresebben Vértessy József autógarage, Szepességi-ucca 20, Bér-utca k. alatti an megrendelhetők, Telefon 934, Különböző típusú autók eladók, 815
Iparművészeti és egyéb kézművek tanítását megkezdtem Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. Kezimumkatizlet. 826
75 millió heti vagy havi kamatra kiadó. Cim a kiadóban. 763
Külön porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szénttelep, Ispóty u. 3/b. Telefon 785. 760

Fajborok

20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer-csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló fővételik
Német kisasszony gyermek mellé vagy hazi kisa-szónak számára ajánlok. Levelet „Német” jellegre a kiadóhivatalba. 902
Pilsné. gouvéré Külsővásár tér 16. Arany János ucca végén, vagy Csapó-ucca 23. szám. 994
Hajmunkákat legolcsóbban Boczán fodrásznál szerezheti be. Haját verzek. Hatvan-ucca 2. 889
Angol madeira. riserlő és madeira gépan való hímzést elvállalom. Simonffy-u. 66. Saroktízlet. 890
Elsősorú fényezett kemény faszékek, fotó-telek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabos-u. 17. 910

Házakhoz varrni ajánlok egy helyben, mint vidékre. Cim az Egyetértésnél 891
Szeptatós dadának ajánlok. József kir. herceg-u. 20. 913
5 milliót adok fedezet ellenében. — Cim Egyetértés kiadóban. 887

Kereslet

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.
187 hold föld, 10 hold szőlő eladó Heve-ten. Értekezni Bakos vaskereskedőnél, Csapó-ucca 88. 638
Pultokat és bolti állványt hat méteres falhoz ker-s, Szatmár-Bereg, Mátészalka. 816
Érettésségtel fiatal ember könyvkereskedőrege bármilyen megfelelő állást keres, cim a Debrecen kiadóban. 814
Pianninót keresek bérbe. Ajánlatokat „Piannino” jelzéssel kiadóba kérek. 878
4-5 szobás családi házat keresek megvételre a város belterületén. Cim a kiadóban. 41
Soffőr, szántáshoz is ért. állást keres. — Cim a kiadóban. 917
Könyvelő kasszony, kiszolgálásban is jártassággal bír, fevéteik. Csillag u. 49. Irásbeli ajánkozás személyesen déli 12-2-ig. 911

Kereskedelmi érett-églivel bíró fiatal ember irodai gyakorlatnak felvétetik. Mayer és Moller rt. Piac-u. 42. 903
Kirákatrendezésben vagy raktárkezelésben teljesjen jártas segédek felveszünk. — Deutsch Albert és fia. 905
Malmászalban szakképzéssel bíró fiatal ember, ki jelenleg lisztkereskedésben van, megfelelő állást keres. Cim az Egyetértésnél. 892
Egy segéd és elárusító kisasszony kézmű-áru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 898
Jövedelmező vállalkozás késpéppel vagy ingatallal társ kerestetik. Cim a kiadóban. 908
Bradalomba 15-16 éves jó családból való fiu gépész mellé tanulónak azonnal felvétetik. Nagy Sándor gépész. Bujdosó-ucca 4. 906
Parsangi esélyre kölcsönbe vennék egy jelmezt. Klein István, Kossuth-u. 4. 45
Harminc millió kölcsönk keresek 4 hónapra ingatlannal. Cim a Hajdúföldnél. 18

Eladás

As István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részesletkben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252
Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158
Másfélhold szőlő eladó. Értekezni Hórnásna, Szabó Kálmán-ucca 2. 3876
Fajborok Szentannapusztai szőlőtelepről (Vámospércs mellett) 1923 évi Sylván, Furmint és Nagytur-gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kóvidinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónként vendégiosknek és korcsmárosoknak eladó. Értekezhetni ma onta délután 3-5 óraig Török Bálint ucca 18. földszint. 7
Ház, beköltözhető lakással, üzlethe-yi-mellett eladó. Simonffy ucca 57. 739
Eladó Vörösmarthy 2 számú ház, beköltözhető lakással. 741
Eladó Csilag ucca 8 számú ház, beköltözhető háromszobás lakással. 743
Teljes borbélyüzlet berendezés és felsze-relés, egészen új, tükrökkel és forgó-székekkel bármely elfogadható áron sürgősen eladó. Cim az Egyetértésnél. 745
Diszes antik üvegszekrény eladó. Cim a kiadóban. 791
Eladó a Vigkedvű Mihály-u. 52. számú ház gazdálkodóknak alkalmas. Értekezhetni Vigkedvű Mihály-ucca 37. 879
Egy darab egy ajtó, három trezortos pénzszekrény eladó. Megtekinthető Bó-csy könyvkereskedésében, Hajdúbözör-mény. 914

Eladó Batthyány-uccán legmodernebb nagy-értékű ház. Hoch iroda, Szentanna ucca 4. sz. 907

Üzlethelyiség forgalmas helyen be-rendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóban. 899

Vagyonmegosztás miatt a Darabos ucca 16. számú ház eladó. Beköltözhető lakással. 880

Eladó — átadó: Joaton 5 lóss, hiányta-lan, munkaképes aratógép. Atadó a vá-roshoz közel 56 hold föld vetéssel és gazdasági épületekkel. Értekezni Fialkovitsnál és Pappnál. Kis Debrecen ven-dégő. 906

Eladó buza és rozs kisebb tételekben is, varrógép teljesen jó állapotban és egy könnyű olajtengelyes zárt kocs. Nyil-ucca 34. 901

Eladó világos fél háló és egyéb butor-darab. Egyház-tér 8. szám műterm-ben. 894

Eladó Csapó-ucca 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiségekkel. 895

Egy jömeneteli fűszerüzlet elköltözés mi-att eladó vagy kiadó. Cim az Egyetér-tésnél. 896

Kovácsműhely szerszámmal együtt azonnal eladó. Simonffy-u. 21. 897

Elköltözés miatt egy hálószoba butor és egy ebédlőszobát sürgősen és olcsón eladó. Agárdi-ucca 13. 44

Antik könyvszekrény, díofa, üveges eladó. Maróthy-u. 8. 46

Eladó Libakert, Szegfü-u. 25 számú ház. Három szoba, konyha elfoglalható. 48

Vegyes

Ajronozás különböző szélességben, Endi-zezt, aplikált gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750
Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsön-használatra is kapható, Szilágyi, Szé-chenyi 1. 9749
Pénzkölcsönököt házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank Piac-ucca 42. 737
Elvesztett egy ezüstbe foglalt briliáns tiggő-hétfőn délután 4-5 között Simonffy-uccától Halközön át. Megtálló illő ju-talomban részestül. Lefkovits butorizlet, Simonffy-ucca 6. 892
Szombat este Darabos uccától Perces-uccáig elvesztett egy rendőrköpeny. Meg-találója illő jutalomban részestül Hon-véd u. 5. Szőlősi Imre. 912

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonapító
Elvállalok minden hangszerjavítást,
egy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

BRONZDISZMŰ-

TÁRGYAKAT, CSILLA-ROKAT ÉS VILLANY-BERENDEZÉSEKET meg-rendelésre a legjutányosabb árban készit

GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai és bronzműves vál-lalatában. Széchenyi-ucca 14. szám)

Gobelin, netz, stb munkákra modern

képkeretléc kör, ovál

keret egy képekre, valamint tálcákra nagy választékban kapható

Hampel képkerelező-üveges Rákóczy-ucca 8. szám

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókéllékek, bölésárak, harisnyák, csip-kék, hímzések, kötő és szövőfonalak és választékban, legolcsóbb gyári áron
MEZEI FERENC NÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Laphiadvallat Kiadó-Vállalat Rt.